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Výsledky komunálních voleb  
v Rychvaldu z 10. a 11. října 2014

Níže vám, vážení občané, přinášíme tabulku s přehledem volebních výsledků, kte-
ré získaly jednotlivé politické strany a politická hnutí v komunálních volbách konaných 
před pár týdny.                                                                              Ing. Ladislav Sitko

Okrsek ANO 2011 KSČM ODS Nez. STAN ČSSD TOP 09 Soc. slabí
Č. 1 (Knihovna) 15,18 12,21 6,41 3,46 23,46 17,27 19,59 2,43
Č. 2 (Sál KD) 19,19 10,18 3,45 3,48 21,5 25,87 13,00 3,32
Č. 3 (ZUŠ) 25,05 9,47 3,35 2,23 20,15 23,82 12,16 3,77
Č. 4 (Bud. PZKO) 28,79 13,49 4,82 2,32 17,71 22,3 10,24 0,33
Č. 5 (ZŠ Václav) 15,78 25,54 2,94 3,14 15,93 28,48 7,45 0,74
Č. 6 (DPS) 15,72 10,72 3,91 5,03 23,7 21,79 18,28 0,85
Č. 7 (TJ Slavoj) 17,05 11,87 6,59 5,64 24,7 22,25 11,29 0,6
Celkem 19,25 12,1 4,68 3,74 21,78 22,58 13,9 1,92

V pondělí 27. října 2014 v předvečer státního svátku a u příležitosti Dne vzniku samostat-
ného Československa se vydala skupinka asi třiceti občanů a hudebníků od zdravotnického 
střediska k památníku padlých v první světové válce. Slavnostní projev přednesl místosta-
rosta města Ing. Ladislav Sitko a poté se přímo u památníku vystřídali ti občané, kteří přišli 
položením květin uctít památku obětí.                                                              Daniela Pilařová

Rezervujte si volný den pro tuto akci již dnes! 
Podrobnosti se dozvíte v prosincovém vydání Rychvaldského zpravodaje.

Tradiční

a vánoční trhy
                                        Vážení občané, již nyní si vás dovolujeme upozornit, že vás 
jako každý rok v průběhu prosince čeká tradiční Živý Betlém s vánočními trhy.   
Letos se bude akce konat v sobotu 13. prosince 2014

Milí Rychvalďané,
v říjnovém úvodníku jsem vás vyzýva-

la, ať přijdete k volbám, a jsem ráda, že jste 
své možnosti ovlivnit život v našem městě 
využili. Volební účast (39,62 %) byla sice o 
něco nižší než před čtyřmi lety, ale stále vý-
razně vyšší než v okolních městech a obcích 
(Petřvald 33,85 %, Orlová 22,85 %, Dolní Lu-
tyně 38,12 %, Bohumín 32,68 %). I to svěd-
čí o mnohém.

Dnes, kdy čtete Rychvaldský zpravo-
daj, už je pravděpodobně po ustavujícím za-
stupitelstvu a vy víte, na jaké koalici se zvo-
lení zastupitelé dohodli a kdo povede naše 
město v příštích čtyřech letech. Ale protože 
já musím tento text odevzdat mnohem dříve, 
aby se zpravodaj včas vytiskl a dostal do va-
šich schránek, nebudu se věnovat politice, ale 
mnohem příjemnějšímu tématu.

Ráda bych poděkovala všem dobrovol-
níkům a nadšencům, kteří připravili krás-
né prezentace svých organizací na Výsta-
vě spolkové činnosti. Ta proběhla na kon-
ci září a podle nadšení v očích dětí i ohla-
sů od dospělých účastníků se opravdu po-
dařila. Opět jsme se přesvědčili, že ve měs-
tě máme dost lidí, kteří neváhají obětovat 
kus svého volného času pro druhé. Se srd-
cem na dlani a bez ohledu na finance nebo 
politickou situaci.

Aby nezůstalo jen u řečí, rozhodli jsme 
se spolkům věnovat městský kalendář na 
rok 2015, který právě připravujeme. Najde-
te v něm nejen celou plejádu fotek z činnos-
ti jednotlivých organizací, ale také kontakty 
na neziskovky a tipy na jejich zajímavé akce. 
A spolkům to jistě přinese nejen větší prestiž, 
ale třeba i nové členy, účastníky akcí, sympa-
tizanty, nebo dokonce sponzory.

Ovšem to bude až v prosinci. Do té doby, 
než pošleme tento dárek do všech schránek ve 
městě, zbývá ještě spousta práce. Mimo jiné 
musíme pohlídat kotelnu, jejíž demolice je 
dalším předvánočním dárkem nejen pro lidi 
žijící na sídlišti, ale pro celé město.

Šárka Kapková
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Úspěch u politiků i občanů
Cílem prvního rychvaldského Hydeparku bylo, aby rychvaldští 

politici měli prostor k tomu vysvětlit voličům své volební progra-
my a zodpovědět jejich případné dotazy. Akce se konala těsně před 
volbami během středečního odpoledne 8. října 2014 v  kulturním 

domě a byl to takový první pokus, jak v našem městě dostat ke spo-
lečnému stolu lídry jednotlivých politických stran a  hnutí, které 
kandidovaly v komunálních volbách. Na druhé straně měli občané 
možnost politikům pokládat otázky směřující k tomu, co tyto stra-
ny a hnutí chystají a slibují po volbách. Co mě příjemně překvapi-
lo, byl fakt, že mi za tento nápad řada lídrů politických stran podě-
kovala a ocenila jej. 

Někdo se „dal voličům všanc“, někdo využil prostor k vlastní 
propagaci

Z celkového počtu osmi kandidujících subjektů Rychvaldu se debaty 
zúčastnilo šest lídrů. Dobře bych hodnotil i poměrně slušnou účast občanů. 
Sešlo se jich kolem sedmdesáti a nepřišli jenom poslouchat – ba právě na-
opak kladli hodně konkrétní otázky, a to bez jakýchkoliv osobních útoků. 

Zástupce Hnutí sociálně slabých se předem omluvil; zástupce 
ČSSD se z této debaty omluvil rovněž, aby ovšem v době jejího konání 
nabízel na náměstí klobásky a květiny…

Veřejné diskuse mezi občany a politiky budou mít pokračování
Hned po  ukončení Hydeparku jsem se s  několika lídry domluvil 

na tom, že by se tato akce měla opakovat i v průběhu následujících vo-
lebního období – takže ji v budoucnu opět připravíme.

A ještě pár slov k účasti občanů ve volbách
Samotná volební kampaň byla podle mého názoru vedena slušnou 

a korektní cestou a nepadaly během ní žádné podpásové útoky, což bylo 
jen a jen dobře. Obávám se však, že celková předvolební situace v celé re-
publice, kdy se pozitivní informace musí hledat téměř lupou, zatímco ty ne-
gativní mají zelenou, se na volební účasti výrazně podepsala. Ta v našem 
městě skončila těsně pod hranici čtyřiceti procent. Podle mého názoru je 
to málo – zejména když vezmu v potaz fakt, že komunální volby jsou pro 

občany klíčové. Fakt, že okolní města jsou na tom daleko hůře, je jen sla-
bou náplastí na skutečnost, že většina občanů k volbám vůbec nedorazila. 
V komunikaci s touto „mlčící většinou“ vidím do budoucna velký prostor. 

K dispozici je videozáznam z Hydeparku
Pokud jste se Hydeparku z  jakéhokoli důvodu nemohli zúčastnit, 

ale zajímá vás, jak probíhal, zvu vás na webové stránky http://youtu.be/
ZfVe4cYAb5Y (přístupné rovněž z hlavní stránky webu www.youtube.
com/top09rychvald), kde najdete kompletní záznam, který jen v prv-
ních dvou dnech po zveřejnění zhlédlo 210 diváků.

Zdravím vás.                                                             Ladislav Sitko

První rychvaldský Hydepark pohledem autora aneb  
Ještě jednou o volbách a dalším pořádání politických debat

Poté, co se v sobotu 11. října 2014 zavřely volební místnosti, následující hodiny hodně lidí doslova „viselo na internetu“ a sledo-
valo průběžné výsledky. A nebyli to jenom kandidáti, kteří se ucházeli o přízeň voličů. Výsledky jsou dnes už jasné a definitivní slože-
ní vedení města již známe z jednání zastupitelstva 5. listopadu. Před volbami jsme byli svědky různých druhů volební kampaně i růz-
ných slibů a hesel, a ačkoli teď nechci polemizovat o reálnosti některých z nich či samotném obsahu, faktem je, že – jak se přizná-
vám – jsem je často buď nepochopil vůbec, nebo jsem akorát tak nevěřícně vrtěl hlavou nad jejich (ne)smysluplností. 

9.00–18.00 hod.
Dům dětí a mládeže Rychvald

Předvánoční prodejní výstavka dárků a drobností

Přijďte si s předstihem nakoupit drobné dárky a potěšit se předvánoční atmosférou!

Dům dětí a mládeže Rychvald pořádá  
v pátek 21. listopadu 2014 

již tradiční prodejní výstavku
Sortiment: ručně vyráběná mýdla,  

kosmetika, olejíčky proutěné zboží, šperky, 
keramika, med, svíčky, vánoční vazby, jmelí, 

výrobky dětí z keramického kroužku

Zprava: Milan Starostka (ANO 2011), Stanislav Tvardek (KSČM), Jan Kutáč 
(ODS), Danuše Michálková (Nezávislí), Šárka Kapková (STAN), Ladislav Sit-
ko (TOP 09) a moderátor Hydeparku Josef Řeřicha         (foto: D. Pilařová)

Historicky prvního Hydeparku se zúčastnilo asi sedmdesát občanů  
                                                                                       (foto: V. Sobol)
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Rozloučili jsme se
František Foltýn 	 (* 1935)
Jiří Nedkov 	 (* 1951)
Jiří Kočvara 	 (* 1948)
Anna Kochová 	 (* 1930)
Jadwiga Michalíková 	 (* 1929)
Josef Montag 	 (* 1940)
Marie Moldříková 	 (* 1946)

Narodili se
Jakub Mrázek
Laura Pavlechová
Adéla Boršošová

společenská kronika

ohlasy

V pátek 26. září 2014 navštívili žáci prv-
ního stupně Základní školy Rychvald kulturní 
dům, ve kterém se konala Přehlídka spolko-
vé činnosti. Žáci si mohli prohlédnout aktivi-
ty místních spolků. Na jednotlivých stanoviš-
tích plnili úkoly a získávali razítka do své ná-
vštěvní karty. Za splnění získali drobnou slad-
kou odměnu.

Vybírám názory z prací žáků 4. A třídy:
„Na výstavě spolků v KD mě zaujali vče-

laři a myslivci.“
„V KD jsme chodili po stanovištích a za 

osm razítek byla sladká odměna.“ 
„Bylo to pěkné.“
„Nejvíc mě zaujaly včely, protože jsme je 

viděli živé a zblízka, a potom se mi líbila vy-
cpaná zvířata.“

„Nejlepší spolky byly: včelaři, myslivci a 
bylináři.“

„Mě nejvíce zaujali veteráni, protože můj 
taťka se zajímá o vozidla ze druhé světové 
války.“

„Nejvíce se mi líbili včelaři, ale stejně to 
tam bylo všechno super.“

„Za každý splněný úkol jsme dostali razítko 
a za osm razítek jsme dostali sladkou odměnu.“

Děkujeme za krásnou výstavu!
Mgr. Michaela Kaděrová

Za první stupeň ZŠ Rychvald

Přehlídka spolkové  
činnosti v KD Rychvald

U expozice Místní skupiny Českého červeného 
kříže si dospělí i děti v praxi zkoušeli první po-
moc                                Foto: Vladislav Sobol

V sobotu 27. září 2014 dopoledne bylo v obřadní síni Městského úřadu hezky živo. Po ně-
jakém čase jsme se sešli ke slavnostnímu uvítání našich novorozených Rychvalďáčků. Komise 
pro občanské záležitosti pozvala rodiče s jejich nejmenšími ratolestmi k zápisu do pamětní kni-
hy. Starostka města Šárka Kapková popřála maličkým, aby prožili hezké, klidné a pohodové dět-
ství v kruhu svých nejbližších a do života si odnesli jen to nejlepší. Rodičům pak popřála trpěli-
vost a laskavý přístup při výchově jejich dětí. Dalšími gratulanty byli jen o něco starší kamará-
di, dětičky z mateřské školy Rychvald, kteří našim nejmenším přišli zazpívat a zarecitovat. No-
vých občánků bylo hodně, proto malí recitátoři a zpěváci museli vystoupit dvakrát. Vše dopadlo 
na výbornou a všichni, kdo přijali naše pozvání, strávili příjemné dopoledne.

Za komisi pro občanské záležitosti se k uvítání nových občánků připojily paní Jana Mácho-
vá a Marie Nadkanská, která tento den zajišťovala zdravotní službu. 

Do pamětní knihy byli zapsáni (v pořadí děti – rodiče):
Megan Chamrathová (Michal a Marcela)
Isabel Sikorová (Michal a Denisa)
Kvido Parvonič (Daniel a Veronika)
Eduard Vlček (Petr a Markéta)
Tomáš Knap (Ondřej a Veronika)
Denisa Plutová (Roman a Zuzana)
Adéla Sasoňová (Jiří a Karin)
Beáta Krejčí (Petr a Martin
Adél Latioková (Břetislav a Simona)
Natálie Kšonžková (Jiří a Eva)
Barbora Paličková (Peter a Lenka)
Eliška Černická (Robert a Aurélie)

Prosíme rodiče, kteří si ještě nevyzvedli fotografie z vítání občánků, aby tak učinili v 
nejbližších dnech. Fotografie si můžete převzít na matrice MěÚ Rychvald, kanc.č.101.

Ing. Jana Máchová, Komise pro občanské záležitosti

Vítání našich nejmladších občánků
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Fotogalerie z Rybích slavností 2014

Šikovní mladí rybáři předváděli nejmladší generaci, co všechno umí s rybář-
ským náčiním Nechyběly ani stánky s (nejen) rybím občerstvením

Sice pozdě, zato s o to větším nadšením přijela 
a vystoupila Heidi Janků, jejíž vystoupení mělo u 
dětí obrovský úspěch I přes ne úplně vlídné počasí bylo náměstí tradičně zaplněno

Vystoupení klaunů sklidilo u dětí obrovský úspěchMezi návštěvníky se proplétali klauni

Ne každý chodí s rodiči nebo prarodiči na ryby: proto bylo fajn mít možnost 
prohlédnout si některé chovné druhy ryb „naživo“

Zájem návštěvníků nepoutaly jen ryby, ale také vystavené automobily a mo-
torky                                                              Fotografie: Vladislav Sobol
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Letošní ročník drakiády byl jedenáctý. Číslo jedenáct se skládá ze dvou 
jedniček, ale já bych té letošní drakiádě dala jedniček mnohem více. První 
za krásné slunečné podzimní počasí, druhou za solidní vítr, který umožnil 
nádhernou podívanou na létající draky. Třetí jednička je za vysokou účast. 

Celkem jsme měli na hřišti 113 draků. Poroty vybíraly draky nejvíc 
létající a také draky nejkrásnější. V porotách pracovali již tradičně paní 
učitelky a učitelé společně s vybranými žáky z druhého stupně. Porotu 
nejvíce zaujal drak žáků 8. A třídy a nejlépe létali draci Daniela Ježíška, 
Fabiana Bursy a Tomáše Hrazdila. Paní učitelky českého jazyka vybra-
ly pět nejzajímavějších pojmenování draků. Za Klub rodičů hodnotily 
draky paní Hluštíková a paní Sikorová. Ocenily draka Nikoly Sklenaří-
kové a Davida Bajgera za neúnavné běhání s drakem. Čtvrtou jedničku 
bych přidělila všem, kteří akci zorganizovali a podíleli se na jejím zdár-
ném průběhu. Poslední pátou mám pro rodiče, kteří přišli s dětmi v úte-
rý 7. října 2014 na školní hřiště a vytvořili příjemnou atmosféru celé-
ho odpoledne.                                   Anna Palarčíková, ZŠ Rychvald

Dostal se mi náhodně do ruky letáček, který zval na muzikoterape-
utické bubnování s názvem Cesta rytmu. Kdo by se na takovou „ces-
tu“ nechtěl vydat?

Akci pořádalo sdružení SOUL a jako hlavního aktéra pozvalo pana 
Pavla Nowaka, který již deset let vede bubenické skupiny a pobýval 
i v Západní Africe. Mile mě potěšila hojná účast, a tak se vytvořila i pří-
jemná atmosféra pro bubnování.

V úvodu nás krátce pan Nowak seznámil s tím jak vnímat rytmus 
nejen prostřednictvím hudebního nástroje – afrického bubnu djembe, 
ale i vlastním tělem. 

Po rytmickém „naladění“ těla, myšleno vytleskávání a podupávání 
různých rytmů dostal každý z nás svůj bubínek o jiné velikosti a zvuku. 
Byli jsme rozděleni do tří skupin, z nichž každá měla za úkol hrát daný 
rytmus. Rytmy se nám krásně prolínaly, k tomu nás doprovázel zpěvem 
pan Nowak, ke kterému jsme se zčásti pěvecky připojili i my, a tak se 
začala klubovnou kulturního domu rozeznívat africká píseň. Myslím, 
že jako muzikoterapeutická skupina jsme zdárně obstáli J! Radost ze 
hry byla znatelná na obou stranách.

Pokud se příště bude konat podobná akce, ráda se opět zúčastním, 
jelikož bubnování je dobrý způsob jak se odpoutat od všedních starostí 
a zrelaxovat. Bylo to příjemně strávené pozdní odpoledne.

Marcela Gielerová

V Základní škole Rychvald proběhla již jedenáctá 
drakiáda: draci jsou rok od roku krásnější

Ohlas na akci SOULu: Podvečerní bubnování v rytmu Afriky

Fotografie akcí z MŠ Podlesí

S historií našeho kraje a tradicí hornictví se děti seznámily na Dole Michal 
v Ostravě.

Pečení brambor – Děti z MŠ Podlesí se nejdříve seznámily s tím, jak se za dob 
jejich prababiček  bavily děti na podzim na pastvě, a pak si samy vyzkoušely, 
jak chutnají na ohni pečené brambory Jana Korhelová, MŠ Rychvald-Podlesí
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školství, bezpečnost dětí

Září je tak krásný měsíc, že nám při-
šlo škoda ho nechat jen tak uplynout, a proto 
jsme již tradičně vyrazili s dětmi a rodiči dětí 
do lesa. V Rychvaldu na Podlesí je stromů všu-
de plno, stačí jen vymyslet, kudy povede ces-
ta, jaké úkoly děti během vycházky budou pl-
nit, všechno to připravit, napéct, pozvat mla-
dé hasiče na pomoc – a ven do přírody. Měli 
jsme tentokrát strach, abychom nezmokli, ne-
boť počasí bylo jen taktak – a víte co? Zmok-
li jsme! Náš tajemný skřítek Lipáček, který 
nám vymýšlel úkoly a kladl nástrahy, schoval 
poklad na moc hezké místo, k němuž jsme se 
ale museli dostat v dešti po rozmoklé, bahnité 
cestě a pak hledat v mokré trávě mezi stromy, 
ze kterých na nás kapala shora dešťová voda. 
Našli jsme a útěchou byl všem sladký poklad. 
Nakonec ani cestou jsme nestrádali. Na  za-
čátku jsme na posilněnou dostali buchty jako 
Honza, když šel do světa, a po cestě nám náš 
milý skřítek Lipáček zařídil občerstvovací sta-
nici s teplým lipovým čajem v termosce.

Nic z toho by se nemohlo konat bez ochot-
ných rodičů, paní kuchařky, pro kterou není 

problém realizovat všechny naše (tedy Lipáč-
kovy) výmysly, paní Jany, bez níž by to zkrát-
ka nešlo, a  bez hordy mladých hasičů, vždy 
připravených pomoci.

1. Vyhni se osamělým místům 
Pokud chodíš po venku sám, choď po bezpečných místech a vy-
hýbej se opuštěným a nebezpečným místům. 

2. Nechoď venku sám 
Bezpečnější je chodit ve více lidech, s kamarádem či ka-
marády. 

3. Dej rodičům vědět, kde jsi 
Rodiče by měli vědět o tom, kde se pohy-
buješ. Pokud plánuješ nějakou změnu, dej 
jim vědět. 

4. Pamatuj si čísla 158 a 112 
Pod číslem 1 na svém mobilu měj ulo-
ženo jedno z těchto čísel: 
- 158 (Policie ČR) 
- 112 (tísňová linka) 
Měj je uložené tak, abys mohl číslo v 
případě nouze rychle stisknout.  
Některé mobily mají takzvané tísňové tla-
čítko – většinou na boku telefonu, při jehož 
stisknutí telefon sám zavolá na zvolené číslo, 
například rodičům.  
S rodiči můžete takový vybrat a vyzkoušet jeho používání.  
Když se bude dít něco, s čím si nebudeš vědět rady, je tu pro tebe 
Modrá linka (pevná linka: 549 241 010, mobil: 608 902 410, 
skype: modralinka, modra58

5. Nikdy nikam nechoď s nikým cizím 
Nechoď nikam s člověkem, kterého neznáš, i kdyby prosil o po-
moc nebo sliboval něco lákavého, ani kdyby říkal, že jej rodiče 
pro tebe poslali. 

7. Neber si nic od cizích lidí 
Neber si nic od neznámých lidí. 

8. Udržuj bezpečnou vzdálenost od cizích lidí 
K neznámým lidem nikdy nepřistupuj blízko. 

9. Nauč se říkat NE a utíkej pryč
V případě, že po tobě neznámý člověk cokoliv chce, říkej: „Ne.“ 

Můžeš říkat třeba také: „Nechci, nevezmu si, nepůjdu, ne-
smím mluvit s cizími lidmi, nesmím si nic brát od  

cizích lidí.“ Nenech se přesvědčit. Může se stát, že 
někdo řekne: „Já přece nejsem cizí, známe se,“ 

apod. Raději rychle uteč. 

10. Křič hodně nahlas 
Když se tě někdo pokusí ohrozit, chce tě 
někam odvést, neboj se okamžitě volat o po-
moc. Hlasitě křič: „Pomoc!“ nebo:  
„Cizí člověk!“ Hlavně hodně křič. Utíkej  
k dalším lidem, k nějakému obchodu, budo-
vě. Volej policii nebo tísňovou linku. Stiskni 

tlačítko telefonu – nevadí, když nebudeš moci 
nic říct, stačí, když budeš křičet. 

11. Můžeš se splést, přesto raději 
křič 

Vůbec nic se neděje, když uděláš rozruch zbytečně. Lépe 
udělat zbytečný rozruch než se bát, že uděláš ostudu, a dostat se tak 
do ohrožení. 

12. Ihned informuj rodiče 
 V případě, že se stalo cokoliv mimořádného, volej ihned rodičům 
.a oznam jim to. 

13. Vyzkoušej si vše s rodiči 
 S rodiči si nacvičte různé situace dopředu. 

Upraveno dle knihy Protecting Children From Danger  
(Bob Bishop, Mark Thomas) a serveru www.alik.cz.

Tradiční výlet mateřské školy lesem se skřítkem Lipáčkem
Děkujeme, skřítku Lipáčku, a  příští rok 

zase vyrazíme!
Jarmila Opicová

MŠ Rychvald Podlesí

Pravidla bezpečného chování pro děti při pohybu venku
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Rychvaldský
ZPRAVODAJškolství, spolky

Základní umělecká škola Rychvald každo-
ročně pořádá koncerty úspěšných mladých uměl-
ců, studujících na Janáčkově konzervatoři v Os-
travě. Záměrem je, aby se její žáci a jejich rodiče 
seznámili s tím, co všechno by případné zájemce 
o studium na této umělecké škole čekalo.

V říjnu proběhl v ZUŠ první ze dvou koncer-
tů letošního podzimu. V klarinetovém kvartetu 
a klarinetovém duu s klavírem hráli Ondřej Jan-
ča, Kateřina Pašková, Dominika Furišová a Es-
ter Hložánková. Klavírně doprovázela Magda-
léna Hrudová ze třídy MgA. Hany Kundrátové. 

Druhý koncert proběhne v  úterý 11. listo-
padu 2014 v 16.30 hod. opět v koncertním sále 
ZUŠ Rychvald a  vyslechnout si budete moci 
skladby A. Messagera, G. Donizettiho a M. Bá-
chorka v podání klarinetistky Kateřiny Paškové 
(doprovod Mgr. Roman Rucký).

Přijměte pozvání a svou účastí a potleskem 
přijďte podpořit tyto mladé umělce!       (red)

I  letos byli naši žáci připravováni na mimořádné události či situace. 
V pátek 19. září 2014 se konal v areálu školy projektový den pod názvem 
Ochrana školáka za mimořádných situací.

Žáci naší ZŠ se opět teoreticky seznamovali s fungováním celého inte-
grovaného záchranného systému. Zdravotnice předávaly našim dětem zá-
klady první pomoci a hasiči a policisté se snažili svými barvitými zážitky 
z vlastní praxe připravit zúčastněné teoreticky či prakticky na možné nebez-
pečí živelních pohrom či jakékoli jiné mimořádné události.

Hned ráno si žáci nacvičili správnou a rychlou evakuaci školy pro 
případ vzniku požáru. Po nácviku evakuace postupně absolvovalo přes 
330 žáků v  pracovních skupinách (jednotlivé třídy) patnáct různých 
stanovišť, kde sbírali informace a vědomosti, ale i dovednosti. Tam byli 
kromě vyučujících připraveni i členové složek integrovaného záchran-
ného systému, aby svými zkušenostmi pomohli žákům doplňovat úda-
je do pracovních listů.

Tuto akci bychom zcela jistě nezvládli bez pomoci Sboru dobrovol-
ných hasičů Rychvald, kteří kromě odborného výkladu o nebezpečí požáru 
a bouřky předvedli dětem technické vybavení používané hasiči při jejich zá-
sahu. V oblasti poskytování první pomoci a využití zdravotnické techniky 
odborně proškolili naše žáky zdravotnice ČČK Rychvald. Městská policie 

Bohumín vyslala své strážníky, aby předali své zkušenosti z mimořádných 
událostí a rovněž představili policejní techniku, kterou při vzniklých událos-
tech využívají. A samozřejmě nemalý podíl na celé akci měl i celý pedago-
gický sbor. Tímto bych chtěl všem ještě jednou poděkovat. 

Mgr. David Pokluda, Základní škola Rychvald

Členky rychvaldského SOULu (jak víme i z  jejich akcí pre-
zentovaných v  RZ) nezahálejí, a  protože loňský adventní čas 
okořenily křtem bubenického kalendáře, připravují i  pro leto-
šek pro své příznivce překvapení. Bude jím profesionálně nahra-
né CD s bubenickými „kousky“, které SOULačky dosud zvlád-
ly nacvičit.

Ve  čtvrtek 30. října 2014 se proto i  se svými nástroji sešly 
v  nahrávacím studiu Brain Distorsion Studio v  Rychvaldě a  bě-
hem odpoledne si vyzkoušely, jaké to je ocitnout se v profi pro-
středí a pod vedením zkušeného mistra zvuku podat ten nejlepší 
možný výkon.

Podrobnosti k připravovanému CD, termín vydání i datum plá-
novaného křtu najdete na  nově vzniklých webových stránkách 
www.soulrychvald.cz.                                           Daniela Pilařová  

Občanské sdružení SOUL připravovalo v nahrávacím  
studiu své první hudební CD: křest bude v prosinci

Členky SOULu v nahrávacím boxu

Ohlédnutí: Projekt Ochrana školáka za mimořádných situací

Den Čas Akce Poznámka

9. 11. 9.00 Šachový turnaj Sál KD

16. 11. 9.00 Šachový turnaj Klubovny KD

23. 11. 17.00 Cesta za láskou  
aneb Jak na to

Sál KD (vystoupení ochotnického 
divadla, přijďte!)

28. 11. 16.00–21.00 Klub důchodců Sál KD

29. 11. 15.30 Mikuláš s ČČK Sál KD (pořádá MS ČČK)

5. 12. Mikulášská besídka  
ZŠ Rychvald Sál KD   

6. 12. 17.00 Cesta za láskou  
aneb Jak na to 

Sál KD (vystoupení ochotnického 
divadla, přijďte!)

7. 12. 9.00 Šachový turnaj Klubovny KD   

Akce v Kulturním domě  
Rychvald na listopad 2014

pozvánka na koncert
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zámek RychvaldRychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve  stavební sezoně 2014 se na  zámku 
v  Rychvaldě objevovala skupina restauráto-
rů, přesněji řečeno restaurátorek, které s vel-
kou pílí a  trpělivostí pracovaly na  záchra-
ně významného prvku zámku – psaníčkové-
ho sgrafita.

Sgrafitová výzdoba, napodobující ry-
tím spárořez, se na rychvaldském zámku do-
chovala v  největším rozsahu v  jeho sever-
ní arkádové chodbě. Jistěže jde o vnější vý-
zdobu renesančních staveb, situace sgrafita 
na rychvaldském zámku je dána tím, že arká-
dová chodba byla k severnímu křídlu přista-
věna později.

O sgrafitech se na zámku v Rychval-
dě vědělo už poměrně dlouho. Při opra-
vách v  poslední čtvrtině 20. století byla 
ponechána čtvercová ukázka právě v  se-
verní arkádové chodbě. Odhalená partie 
byla narušená a ušpiněná. Ani další plo-
chy sgrafit, odkryté během památkové ob-
novy zámku, se nenacházely v dobrém stavu. Omítky byly ne-
soudržné, poškozené solí a na mnoha místech se odlupovaly. To 

se samozřejmě týkalo i  mladší vyprávky související s  výško-
vým přesazením vstupu do  suterénu. Ponechání sgrafit svému 
osudu by jistě vedlo 
k  jejich rychlé de-
gradaci.

Konzervace ne-
představovala vprav-
dě snadný úkol. Na-
víc k předchozím zá-
sahům na  sgrafitech 
chyběla dokumenta-
ce, v níž by se restau-
rátorky mohly do-
číst, co všechno bylo 
už na vrstvě škrábané 
omítky použito. Spo-
lehnout se dalo pouze 
na  laboratorní analý-
zy a  posouzení aktu-
álního stavu. Tým re-
staurátorů a památká-

řů tedy stanovil koncepci konzervátorské-
ho ošetření.

Okolí sgrafit bylo zbaveno omítek, aby 
zdivo mohlo volně vysýchat. Povrch samot-
ných sgrafit byl zbaven nečistot suchou ces-
tou. Byly odstraněny omítkové doplňky a ce-
mentové vysprávky. Fragmenty původních 
omítek byly na  okrajích zajištěny vápen-
ným tmelem. Odloučené části původních re-
nesančních omítek byly zajištěny injektáž-
ní směsí na vápenné bázi, která vyplnila dutá 
místa. Poté byl povrch sgrafit zpevněn konso-
lidačním prostředkem na bázi organokřemiči-
tanů.

Nejlépe dochovaný pás sgrafitové vý-
zdoby v  severní arkádové chodbě byl 
v místech poškození doplněn směsí odpo-
vídající originálu svou zrnitostí a  tvrdos-
tí a  určen k  prezentaci pro budoucí ná-
vštěvníky opravovaného zámku. Sgrafito-

vá partie určená pro pohled byla sjednocena 
pomocí intonacca v barvě velmi světlého okru. Okolo zakonzer-
vované plochy byla pak nanesena ryze vápenná omítka. Restaurá-

torkám nyní zbývá provést drobné retuše v místech navázání re-
nesančních sgrafit a  nové vápenné omítky a  výtvarně tak scelit 

působení autentické-
ho prvku a právě na-
nesených omítek.

Z  prostředků 
M o r a v s k o s l e z s k é -
ho kraje a  majite-
le zámku tak byl 
na  dlouhou dobu 
zajištěn význam-
ný doklad exteriéro-
vé úpravy dřívějších 
staveb – autentické, 
v okrese Karviná na-
prosto unikátně do-
chované, renesanční 
sgrafito.

Lucie Augustinková
Stavebně  

historické průzkumy

Restaurátoři na zámku Rychvald pracují  
na záchraně a obnově renesanční sgrafitové výzdoby

Stav před restaurováním (foto M. Müllerová) Injektáž dutých míst směsí na vápenné bázi (foto M. Müllerová 2014)

Markéta Müllerová (Rest ART M. Müllerová,  
s. r. o.) při restaurování sgrafit.

Stav sgrafit po konzervaci a restaurování před finální úpravou okolních partií (foto 2014)
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devadesátiny Husova sboru Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V neděli 26. října 2014 od 15.00 hod. probíhala v Husitském sboru v Rychvaldu slavnostní mše k devadesátiletému výročí položení základ-
ního kamene kostela Československé církve husitské (kostel byl dokončen v roce 1925). Slavnostní ceremonii vedla emeritní biskupka Jana 
Šilerová spolu s patriarchou Československé církve husitské ThDr. Tomášem Buttou a olomouckým biskupem Mgr. MUDr. Rudolfem Göbelem. 

Po liturgii paní biskupka obrazně „zamkla“ kostel a pozvala všechny přítomné na lákavé občerstvení, které připravila spolu s členkami své 
farnosti. Součástí oslav bylo i představení nástěnného kalendáře na rok 2015 s názvem 90 let Husova sboru a 95 let Církve československé 
v Rychvaldu, který bylo možné si na místě za cenu 100 Kč koupit. Kalendář bude k prodeji i dále, a to vždy před mší a po ní.

V Husově sboru mají nyní napilno i proto, že se tu chystají adventní koncerty. 
K příjemnému podvečeru prodchnutému slavnostní atmosférou se vracíme několika fotografiemi.                       Daniela Pilařová 

První akcí v rámci oslav 90letého výročí položení  
základního kamene Husova sboru byla slavnostní mše

Slavnostní bohoslužba probíhala od 15.00 hod. a účastnili se jí potomci prvních farníků Husova 
sboru v Rychvaldu stejně jako ti, kdo se do Rychvaldu přestěhovali (třeba i mnohem) později

Slavnostní mši celebrovali emeritní biskupka Jana Šilerová (Rychvald), olomoucký biskup Ru-
dolf Göbel a patriarcha Československé církve husitské Tomáš Butta

Ze zástupců města se mše účastnil a slavnostní slovo 
pronesl Ing. Ladislav SitkoSlavnostní projev pronesl také Rudolf Adámek, římskokatolický kněz
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ inzerce

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

•	 Hledám paní na výpomoc pro starší ba-
bičku o sobotách a nedělích, denně 2hodiny, 
120,- Kč/hod. . Zástup v době dovolené a ne-
mocenské. Mob.: 737 756 052

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Prodám stavební pozemek na ul. Stro-
mořadí v Rychvaldě. Velikost 1611 m2, el., 
voda a plyn na pozemku. Cena 290,-Kč/m2. 
Tel.: 739 345 101

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím starou vzduchovku i poškoze-
nou a starý trezor. Mob.: 604 107 708

•	 Koupím dům, chatu, popř. parce-
lu. Možno i zadlužený. Prosím nabídněte.  
Mob/SMS: 608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Zateplování budov a zednické práce, 
Petr Biskup, Na desátém 19/1732, 702 00  
Ostrava 2 – provádíme zateplování od rodin-
ných domů po průmyslové budovy, veškeré 
zednické práce, sádrokartony, obklady, dlažby.  
Dlouholetá praxe, ověřená kvalita, jistota a spo-

řádková inzerce

lehlivost!!! e-mail:petr.biskup@centrum.cz, 
www.fabist.wz.cz, tel: 736 640 351

•	 Koupím lucerničky – světlušky, osvět-
lení na vánoční stromek i poškozené a růz-
né staré vánoční ozdoby. Mob.: 604 107 708

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526.
•	 Koupím starou motorku zn. Jawa, ČZ, 

Ogar, Manrt, Bizon, MZ, Skutr, Stadion, Pi-
onýr, Mustang, Simson, Jawrta, Babeta, Pa-
řez i jiné značky. Dále vozík Pav 40, Sidecar 
velorex. Vše v jakémkoli stavu i bez dokla-
dů. Koupím také staré přilby, rukavice, brýle.  
Mob.: 604 107 708

•	 SVATOMARTINSKÁ VÍNA v prodeji 
již od 5.11.2014 , VINOTÉKA RYCHVALD, 
www.vinotekavineka.webnode.cz, vineka@
email.cz, mob.: 737 733 707, úterý – pátek 
9-17, sobota 8-12. 

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. DOMY 
– BYTY – POZEMKY. Mob.: 602 375 405

•	 AKCE: požádejte si o analýzu stavby 
těla, včetně konzultace. NYNÍ ZDARMA. 
Mob.: 739 237 505

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem. Mob. 1: 606 363 
300, mob. 2: 731 490 561.

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Uzávěrka prosincového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka prosincového čísla RZ byla stanovena na středu 26. listopadu 2014. Redakční pří-
spěvky posílejte na e-mailovou adresu Rychvaldského zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@
seznam.cz. Inzerci posílejte na adresu inzercerychvald@seznam.cz.
Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se v nové, barevné verzi a profesionálním grafic-
kém zpracování dostanou k více než 7 000 obyvatel našeho města. A internetovou verzi mě-
síčníku, volně přístupnou na internetu, si čtou i lidé z ostatních oblastí republiky! Informace 
u Simony Augustýnkové v kanceláři č. 002 na Městském úřadě Rychvald, případně na e-mai-
lu augustynkova@rychvald.cz nebo na telefonu 596 543 052.
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pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Zveme vás všechny na prezentaci zajíma-
vé a u nás stále ještě netradiční a neokouka-
né ruční práce – Parchment Craft, což v pře-
kladu znamená ruční řemeslo zdobení perga-
menového papíru. Toto řemeslo je u nás v ČR 
v podvědomí asi 7–8 let: více o něm je známo 
v zahraničí, a to hlavně v Holandsku, kde síd-
lí firma Pergamano International. 

Původ tohoto řemesla má ale dlouhou his-
torii, neboť první záznamy jsou ze 14. stole-
tí z oblasti Španělska a Portugalska, kde mni-
ši a jeptišky zdobili knihy a obrázky s nábo-
ženskou tematikou. Postupem doby se řemes-
lo přeneslo do klášterních škol a  zdomácně-
lo. Jako materiál se používal pergamen, což 
byla vyčiněná kůže. Díky mořeplavcům a zá-
mořským cestám se řemeslo dostalo až do Již-
ní Ameriky. Postupem doby prošel i pergamen 
svým vývojem a dnes se již používá průmys-
lově vyráběný pergamenový papír. 

Současná historie řemesla pokračova-
la díky paní Martě Ospin, která žila v  Brit-
ské Columbii v Jižní Americe a tam se potka-
la se svým budoucím manželem panem Vene-
mou. S ním odešla do Holandska a pochlubi-
la se neznámým řemeslem, jež si okamžitě na-
šlo zájem a nadšení zručných tvořivých lidí. 
Zájem byl opravdu veliký, a  tak vznikla fir-
ma Pergamano International, která se dnes za-

bývá výrobou a distribucí nástrojů, pomůcek 
a materiálů potřebných k tomuto tvoření. Fir-
ma má i  svou vzdělávací akademii, v níž se 
po složení zkoušky zhodnotí zvládnutí přede-
psaných technik, které se při zdobení perga-
menového papíru používají, získá žák certi-
fikát, jenž opravňuje vyučovat tyto techniky 
jako učitel Pergamano International.

U  nás zdomácněl pro toto řemeslo název 
papírová krajka, který velmi přesně vystihu-
je proměnu papíru na dekorační předmět. Pa-

pírová krajka je kombinace technik a při správ-
ném postupu vzniká dech beroucí papírová krá-
sa s  charakteristickým zoubkovaným okra-
jem. Můžeme obtahovat (tracing), vytlačo-
vat (embossing), dírkovat (perforating), vypi-
chovat (stippling) či vystřihovat (cutting). Tím 
ale možnosti nekončí. Pokračujeme s použitím 
Dorso pastelů, tuší Tinta, barvami Pintura, spe-
ciálními fixy PCE, akvarelovými pastelkami, 
dále můžeme tupovat, používat Grid mřížky 
a jiné šablony či razítka. S využití nabídky vel-
kého množství druhů pergamenového papíru 
různých gramáží, barevných tónu nebo s před-
tištěným vzorem se vše dá krásně kombinovat. 
Základem ale zůstává, že tento papír po vytla-
čení z rubové strany na lícní straně zbělá a zá-
roveň vzniká 3D efekt, a  tedy na  lícní straně 
se vytlačený vzor plasticky zvedne. Při použi-

Vítejte ve světě papírové krajky aneb Pozvánka  
na výstavu a prezentaci tohoto znovuoživeného umění

Výstava výrobků papírové krajky 
Ve středu 12. listopadu 2014 od 
15.00 hod. vás srdečně zveme na vý-
stavu výrobků Papírové krajky Ivety Hej-
lové a Míly Jaškové, která probíhá v 
prostorách knihovny a bude zakonče-
na prezentací s názvem Jak se Papíro-
vá krajka vyrábí. 

tí veliké nabídky nástrojů na vytlačování, dír-
kování, stříhání vznikají nejen krásné obrázky, 
ale i krabičky, obálky, stínítka, záložky, zápichy, 
ozdoby na stromeček a další a další. Fantazii se 
meze nekladou. Zvládnutí technik obnáší trpěli-
vost a přesnost, ale zvládnout by ji měli všichni.

Vystavené práce vytvořily paní Jašková 
(zatím jediná držitelka certifikátu Pergamano 
International u nás v ČR) a paní Hejlová, dr-
žitelka diplomů za účast na kurzech pořáda-

ných u nás. Pro obě z nás se toto tvoření stalo 
relaxem a srdeční záležitostí. Také díky tomu 
jsme se i poznaly a jsme za to obě rády. V kaž-
dé z našich prací je kus nás samých, kus na-
šeho srdíčka. 

Přejeme vám všem příjemné chvíle s pa-
pírovou krajkou, zveme vás na  naše stránky 
a  zájemce o  toto tvoření rády uvítáme mezi 
sebou. Tvoření pergamana je naše srdeční 
záležitost.        Míla Jašková, Iveta Hejlová

V sobotu 22. listopadu 2014 od 9.30 hod. srdečně zveme děti v doprovodu rodičů na první 
vystoupení kreslíře Adolfa Dudka, nejprodávanějšího ilustrátora dětských knih žijícího ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

Pár informací o Adolfu Dudkovi:
- světlo světa spatřil 25. března 1964 v Poličce na Vysočině
- co se mu povedlo: s Librexem prodat tři miliony knih v ČR a následně získat ocenění nej-

prodávanějšího ilustrátora dětských knih
- mezi jeho záliby patří kromě ilustrací horské kolo, příroda, hudba, počítače, film, okrasná 

zahrada, akvaristika, comix a cestování

Adolf Dudek poprvé v Městské knihovně Rychvald
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anketa k volbámRychvaldský
ZPRAVODAJ

VOLBY 2010 účast v % 42,81  2014 účast % 39,62 rozdíl v% -3,19% 
          
ČSSD  výsledek% 41,86    22,59  -19,27% 
KSČM   16,49    12,1  -4,39% 
ODS   13,8    4,69  -9,11% 
TOP 09   12,29    13,91  1,62% 
OBČ SPOL   6,95    0   
STAN       21,79  21,79% 
ANO 2011       19,25  19,25% 
  

Stanislav Tvardek (KSČM)
S dosaženými výsledky v obecních volbách 

nejsem osobně spokojen. Stejné nespokojení je i 
v organizaci KSČM. Občané i přes naše doporu-
čení volili „osobnosti“ napříč voličským spekt-
rem, mnohdy i bez znalosti vlastních kandidátů. 
Tedy lidově řečeno populisticky, ovlivněni hnu-
tím na celostátní úrovni, ovlivněni zejména ve-
řejnoprávními médii (např. ČT). Jinak jsme pro 
dosavadní složení rady, kde doporučujeme zvo-

lit oba naše zastupitele. 
Bc. Jiří Absolon (ČSSD)

Především děkujeme všem voličům za pro-
jevenou důvěru, díky níž jsme i letošní komu-
nální volby vyhráli. Budeme se snažit respek-
tovat vůli voličů a uděláme vše proto, abychom 
mohli uplatňovat náš volební program. Mrzí 
nás poměrně nízká volební účast, ale věříme, 
že dobře zvolené vedení města přinese pro příš-
tí komunální volby i větší zájem obyvatel o prá-
ci politiků na radnici. Ukázalo se, že v letošních 

volbách dávali voliči přednost jednotlivým osobnostem před politický-
mi stranami, a bude jen a jen na nově zvolených zastupitelích, jak s tou-
to důvěrou naloží.

Bc. Šárka Kapková (STAN)
Zisk největšího počtu hlasů je velmi za-

vazující. Že se to podařilo v rámci hnutí, kte-
ré v Rychvaldě kandiduje poprvé, a navíc po 
tolika mediálních útocích od některých poli-
tických protihráčů, to je téměř zázrak. Těší 
mě, že občané nepodlehli dlouhodobé medi-
ální kampani ani lákavým předvolebním sli-
bům, ale naopak ocenili práci, kterou jsem 
pro město udělala.

Anketa mezi rychvaldskými politiky: jak jsou spokojeni  
s volebními výsledky a účastí v komunálních volbách

Jan Kutáč (ODS)
S výsledky voleb jako předseda ODS 

Rychvald nemůžu být spokojen, jelikož jsme 
v zastupitelstvu nezískali ani jedno křeslo. 
Velice rád bych ale touto cestou poděkoval 
všem našim voličům. 

Bohužel jsme ve volbách doplatili na 
celostátní politiku, kde je ODS momentál-
ně jen málo oblíbenou stranou. To ale sa-
mozřejmě neznamená, že se nadále nebude-

me o dění v Rychvaldě zajímat a aktivně se k problematice měs-
ta vyjadřovat. 

Z ostatních politických stran a hnutí mne asi nejvíce překvapi-
li Starostové a nezávislí ziskem čtyř mandátů. 

Všem nově zvoleným zastupitelům gratuluji a přeji mnoho úspě-
chů při práci pro naše město.

Ing. Ladislav Sitko (TOP 09)
Na otázku, jak jsem spokojen s voleb-

ním výsledkem, musím odpovědět, že spo-
kojen jsem. A za to, že jsme dosáhli tako-
vého volebního výsledku, jakého jsme do-
sáhli, a udrželi si dva mandáty v zastupi-
telstvu města, je třeba našim voličům po-
děkovat. 

Oceňuji rovněž fakt, že předvolební 
boj byl korektní a bez jakýchkoli podpá-

sovek. Myslím si, že voliči reálně ohodnotili aktivity jednot-
livců za uplynulé období a nenechali se příliš zlákat některými 
těžce pochopitelnými slibotechnickými frázemi. 

Na druhé straně však nemám vůbec dobrý pocit z nízké voleb-
ní účasti. Na první pohled je jasné, že šedesáti procentům občanů 
je úplně jedno, co se ve městě děje a jakým směrem se vývoj měs-
ta ubírá. A to není dobré, takže bude určitě žádoucí se tímto stavem 
zabývat. 

Nejen rychvaldské komunální volby v říjnu 2014 přinesly nejedno překvapení. A protože necelých čtyřicet procent oprávněných vo-
ličů Rychvaldu k volbám přišlo, přinášíme pro čtenáře anketu, kterou jsme obeslali lídry jednotlivých rychvaldských politických stran a 
hnutí. Hnutí Nezávislí a Hnutí sociálně slabých své odpovědi nedodala, proto zde nejsou zastoupena.

Všichni kandidáti (ANO)
Z přiložené tabulky jasně vyplývá, že:
1. Zájem o místní politiku klesá.
2. Dvě nejsilnější a v minulosti suverénně 

vyhrávající strany, odliv voličů.
3. ODS naprostý propad.
4. TOP 09 mírný nárůst pouze vlivem osob-

ností. Víme, o kom mluvíme.
5. STAN nový subjekt s nespornou výhodou 

lidí těžících z aktivit v minulém volebním období.
 

6. ANO 2011 noví, neznámí, s žádnou minulostí. Výsledek vyni-
kající! Považujeme za skvělý úspěch.

Závěrem: Z tabulky a srovnání, vyplývá, že občan, volič, chce 
změnu. My z hnutí ANO 2011 o to budeme usilovat a dělat vše pro to, 
abychom nejenže neztratili naše voliče, ale naopak získali z řad obča-
nů, i nevoličů, další voliče. V době kdy, vyjde tento článek, již bude 
jasné, kdo a v jakém složení ovládne radnici. Ať už se situace vyvine 
jakkoli, děkujeme za důvěru voličům hnutí ANO a slibujeme, že se bu-
deme snažit je nezklamat.

Anketu připravila Daniela Pilařová

Za ANO zaslal názor  
Lukáš Oprchalský, 
předseda MO Rychvald



13

Rychvaldský
ZPRAVODAJz radnice

111. zasedání (29. 9. 2014): 
111/8 RM vzala na  vědomí informativní 

zprávu o  stavu vymáhání pohledávek na ná-
jemném včetně služeb spojených s  nájmem 
bytů, nebytových prostor a  nemovitostí evi-
dovaných na odboru investic a správy majet-
ku Městského úřadu Rychvald (konstatovala 
pozitivní trend)

111/13 RM rozhodla o vyhlášení záměru 
na pronájem části pozemku p. č. 67/2 (škol-
ní areál) o  výměře 25 m2 v  k. ú. Rychvald 
za  účelem umístění měřicí meteorologické 
stanice znečištění ovzduší 

111/14 RM doporučila ZM schválit roz-
počet Města Rychvald na rok 2015 (rozpočet 
je vyrovnaný, a  to v objemu příjmů a výda-
jů ve výši 88,9 mil. Kč). V této hodnotě jsou 
již zakomponovány příspěvky příspěvkovým 
organizacím a  dotace a  příspěvky ostatním 
subjektům včetně plánu investičních výdajů 
a oprav 

 111/16 RM schválila pořadníky na při-
dělení uvolněných bytů pro období 4. čtvrt-
letí 2014 žadatelům o byt s účinností od 1. 
10. 2014 a  vzala na  vědomí informativní 
zprávu o  přidělení bytů za  období 3. čtvrt-
letí 2014 

111/17 RM schválila úpravu znění Zá-
kladní koncepce Rychvaldského zpravodaje 
s účinností od 30. 9. 2014

111/19 RM projednala smlouvu o  náj-
mu prostoru určeného k  podnikání v  čás-
ti 1. nadzemního podlaží budovy čp. 1609 
na  Náměstí míru v  Rychvaldu (restaura-
ce Barborka) a  rozhodla výši nájemného, 
dobu nájmu, účinnost smlouvy atd. pone-
chat k  dalšímu rozhodnutí nově zvolené 
radě města

111/22 RM schválila změnu účelu pou-
žití účelové dotace poskytnuté pro rok 2014 
Tělovýchovným jednotám Baník Rychvald, 
Sokol Rychvald a Slavoj Rychvald. Součas-
ně rozhodla uzavřít jednotlivé dodatky, kte-
rými se mění účel použití dotace na  „spor-
tovní činnost, opravy, údržbu a  investice 
v roce 2014“ 

112. zasedání (9. 10. 2014): 
112/1 RM vzala na vědomí zprávu o po-

souzení a  hodnocení nabídek a  rozhodla 
v souladu se zákonem o veřejných zakázkách 
o  výběru nejvhodnější nabídky v  otevřeném 
podlimitním řízení na stavební práce Snížení 
energetické náročnosti pavilonu ZŠ čp. 1600, 
Rychvald (ZŠ Sídliště)

112/2 RM vzala na vědomí zprávu o po-
souzení a  hodnocení nabídek a  rozhodla 
v souladu se zákonem o veřejných zakázkách 
o  výběru nejvhodnější nabídky v  otevřeném 
podlimitním řízení na  stavební práce Sníže-
ní energetické náročnosti budovy ZŠ čp. 632 
v Rychvaldě (ZŠ Václav)

112/3 RM vzala na vědomí zprávu o po-
souzení a  hodnocení nabídek a  rozhodla 
v souladu se zákonem o veřejných zakázkách 
o  výběru nejvhodnější nabídky v  otevřeném 
podlimitním řízení na stavební práce Snížení 
energetické náročnosti Mateřské školy Vác-
lav, Rychvald

112/4 RM vzala na vědomí zprávu o po-
souzení a  hodnocení nabídek a  rozhodla 
v souladu se zákonem o veřejných zakázkách 
o  výběru nejvhodnější nabídky v  otevřeném 
podlimitním řízení na  stavební práce Sníže-
ní energetické náročnosti Zdravotního středis-
ka, Rychvald

112/5 RM vzala na vědomí zprávu o po-
souzení a  hodnocení nabídek a  rozhodla 
v souladu se zákonem o veřejných zakázkách 
o  výběru nejvhodnější nabídky v  otevřeném 
podlimitním řízení na stavební práce Snížení 
energetické náročnosti Domu s pečovatelskou 
službou, Rychvald

112/6 RM schválila rozpočtové opatření č. 
12 pro rok 2014 (nenavyšuje rozpočet, pouze 
přesunuje jednotlivé položky)

113. zasedání (13. 10. 2014): 
113/3 RM rozhodla o  udělení souhla-

su Domu dětí a mládeže Rychvald, příspěv-
ková organizace, k  přijetí peněžitého daru 
ve  výši 500 Kč a  o  udělení souhlasu Ma-
teřské škole Rychvald, příspěvkové organi-
zace, k přijetí věcného daru 2 ks notebook 
Dell E 6400

113/4 RM rozhodla o  vyřazení knih 
z knižního fondu v počtu 1 474 svazků. Ten-
to majetek bude nejdříve nabídnut zdarma zá-
jemcům a  teprve následně fyzicky zlikvido-
ván. 

113/6 RM v  rámci Koncepce majetko-
právního vypořádání vlastnických vzta-
hů k  pozemkům pod místními komunika-
cemi v k. ú. Rychvald doporučila ZM vzít 
na vědomí návrh majetkoprávního vypořá-
dání vlastnických vztahů k pozemkům pod 
místními komunikacemi v  k. ú. Rychvald 
pro rok 2015 a  rozhodnout o  nabytí po-
zemků úplatným převodem od společnosti 
Asental Lend, s. r. o. Navržená kupní cena 

činí 80 Kč/m2 a další podmínkou je úhra-
da jedné poloviny nákladů s tím spojených. 
Jedná se o  první krok v  rámci vypořádá-
vání uvedených majetkoprávních vlastnic-
kých vztahů k pozemkům pod místními ko-
munikacemi

113/7 RM souhlasila s  uzavřením Do-
hody o ukončení platnosti smlouvy o pachtu 
a provozování vodního díla kanalizace vybu-
dované v rámci stavby Odkanalizování měs-
ta Rychvald, 4. stavba, kanalizace Bohumín-
ská a rozhodla o vyhlášení záměru na výpůjč-
ku a  současně provozování tohoto vodního 
díla, a to za podmínek uvedených v záměru č. 
14/2014

114. zasedání (24. 10. 2014): 
114/3 RM rozhodla o  přijetí účelo-

vé neinvestiční dotace z  rozpočtu Morav-
skoslezského kraje pro rok 2014 na  za-
bezpečení akceschopnosti jednotky Sbo-
ru dobrovolných hasičů Rychvald ve  výši  
6 400 Kč.

114/6 RM vzala na vědomí hospodaření 
Města Rychvald za I. až III. čtvrtletí 2014. 
Toto hospodaření skončilo přebytkem pří-
jmů nad výdaji ve výši cca 20,6 mil. Kč!!!

114/9 RM schválila rozpočtové opatře-
ní č. 13 pro rok 2014. Toto opatření nena-
vyšuje potřebu financí jako celku, pouze 
je přesouvá v  rámci již schváleného roz-
počtu

114/10 RM doporučila ZM schválit pořa-
dové a  organizační zabezpečení pro ustavu-
jící zasedání Zastupitelstva Města Rychvald 
ve středu 5. 11. 2014 v 16.30 hod. v Kultur-
ním domě Rychvald

114/11 RM doporučila ZM schválit Jed-
nací řád ustavujícího zasedání Zastupitelstva 
Města Rychvald (je platný pouze pro ustavují-
cí zasedání ZM dne 5. 11. 2014)

114/12 RM doporučila ZM schválit Vo-
lební řád ustavujícího Zastupitelstva Města 
Rychvald

114/13 RM doporučila ZM stanovit po-
skytnutí odměn neuvolněným členům zastu-
pitelstva města Rychvald v  dosavadní výši 
dnem ustavujícího zasedání Zastupitelstva 
Města Rychvald

114/14 RM doporučila ZM zřídit kont-
rolní výbor a finanční výbor, zvolit předsedu 
a členy kontrolního výboru a dále zvolit před-
sedu a členy finančního výboru

Ing. Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
Milí občané, čtyřleté volební období, ve kterém jsem vás pravidelně informoval o tom nejdůležitějším, co projednávala na svých za-

sedáních Rada Města Rychvaldu, je v tuto chvíli již minulostí, nicméně i na samém závěru bych rád dodržel to, co jsem dělal průběž-
ně, a proto níže najdete informace z posledních čtyř zasedání.

V uplynulém období měla RM, která působila ještě v původním obsazení, celkem čtyři zasedání, a to s pořadovými čísly 111, 112, 
113 a 114. 

Z těchto zasedání jsem vybral následující pasáže, které pokládám za důležité pro vaši informovanost. Pokud máte zájem o plné tex-
ty usnesení nebo o všechny projednávané body, navštivte webové stránky města, kde je najdete v nezkrácené verzi. 

Za zvláště zajímavé pokládám jednání č. 112, které rozhodovalo o veřejných zakázkách, na něž město získalo státní dotace.
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z radnice, inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

V neznámý svět 
jsi odešla spát, za-
plakal každý, kdo 
Tě měl rád. Ta 
rána v srci bolí  
a zapomenout  
nedovolí. 
Dne 22. listopadu 
2014 vzpomínáme 

20. výročí úmrtí naší drahé maminky, ba-
bičky a prababičky  
paní Jenovefy Kelnerové z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.  
Zarmoucená rodina. 

Co Ti ještě můžem 
dát, kytičku na hrob 
a smutně vzpomí-
nat. 

Hluboce zarmouce-
ni oznamujeme, že 
dne 30. 9. 2014  
zemřel náš manžel, 

otec, švagr, bratr, pan Josef Montag. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
dcera Hana s rodinou, syn Rostislav  
s rodinou a syn Petr.

Odešla jsi od nás, 
ale v srdcích zů-
stáváš. 

Dne 20. listopadu 2014 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí 
paní Jiřiny Močkořové. 
S láskou manžel a dcery s rodinami.
Děkujeme za tichou vzpomínku.

Dne 20. 10. 2014 
jsme se naposle-
dy rozloučili  
s naší maminkou, 
paní 
Annou Kochovou.

Děkuji všem přátelům, známým a sou-
sedům za projevenou soustrast a květi-
nové dary. 
Dcera Milena s manželem.

Dne 20. 11. 2014 vzpomeneme  
10. výročí úmrtí 
paní Milady Polákové. 
S láskou vzpomínají manžel  
a synové s rodinami. 

Dne 1. 12. 2014 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí 
paní Justíny Lipjakové. 
S láskou a úctou vzpomíná rodina.

vzpomínky, poděkování

Více než 650 dalších nových barevných 
kontejnerů se u svých domů i letos dočka-
jí obyvatelé v Moravskoslezském kraji. Roz-
šiřování sběrné sítě je součástí dlouhodobé-
ho projektu, na němž spolupracuje obalový 
průmysl zastoupený Autorizovanou obalo-
vou společností EKO-KOM, a. s., a Morav-
skoslezský kraj. 

Dlouhodobá snaha o zlepšování úrov-
ně třídění v Moravskoslezském kraji při-
náší výsledky. Poslední meziroční nárůst 
výtěžnosti tříděného sběru plastů, papí-
ru, skla a nápojového kartonu opět ukázal, 
že obyvatelé kraje třídí stále lépe. Papíru a 
plastů bylo na území kraje do konce roku 
2013 vytříděno o 5 % více než v roce 2012. 
„Jsme rádi, že se nám systematická podpo-
ra osvědčuje v praxi. V prvním pololetí le-
tošního roku EKO-KOM, a. s., distribuoval 
do obcí a měst Moravskoslezského kraje 
dalších 616 kontejnerů. V celkovém počtu 
se tak na konci letošního roku dostaneme 
přes hranici 21 tisíc nádob na tříděný od-
pad. Právě dostupnost kontejnerů pro obča-
ny je přitom jedním ze základních předpo-
kladů pro úspěšný rozvoj třídění využitel-
ných složek komunálního odpadu v kraji. 

Oproti konci roku 2005 vzrostl počet nádob 
na třídění odpadů v průměru o 85 %,“ vy-
světlila Eva Drimlová, regionální zástupce 
společnosti EKO-KOM, a. s. Kontejnery na 
tříděný sběr jsou tak občanům v kraji blíž, 
neboť jedno průměrné kontejnerové hnízdo 
slouží pro přibližně 194 obyvatel. V roce 
2005 to bylo o 145 lidí více. 

Distribuce kontejnerů na separovaný od-
pad v celkové hodnotě přesahující čtyři mili-
ony korun probíhá ve dvou vlnách. V první 
vlně bylo v lokalitách oblastí ORP Karviná, 
Havířov, Hlučín, Vítkov, Opava, Nový Jičín, 
Třinec, Frýdlant n. O., Frenštát p. R., Kopřiv-
nice, Jablunkov, Český Těšín, Frýdek-Místek 
přiděleno 616 nádob. 

Třídění se stává pohodlnější také pro ob-
čany obce Rychvald, kde jsou nově umístěny 
dvě nádoby separovaného odpadu na papír a 
tři nádoby na plast.

Přirozenou součástí životního stylu oby-
vatel kraje se stává třídění odpadů. „Jak vy-
plývá ze statistik společnosti EKO-KOM, 
a. s., na jednoho obyvatele Moravskoslez-
ského kraje připadalo v uplynulém roce 
více než 18 kilogramů vytříděného papíru, 
10,5 kilogramů plastu, více než 10 kilogra-

mů skla a téměř čtvrt kilogramu nápojových 
kartonů,“ popsala vedoucí odboru životní-
ho prostředí a zemědělství Moravskoslez-
ského kraje Ing. Silvie Součková. Dodala, 
že celkové výsledky kopírují celorepubliko-
vý průměr. Dokonce nadprůměrně se v kra-
ji třídí papír a plasty. 

„Jsme přesvědčeni, že jdeme správnou 
cestou. Třídění odpadů dlouhodobě podpo-
rujeme. Tyto výsledky přináší nám všem po-
zitivní signál v podobě každoročního nárůs-
tu množství vytříděných odpadů. Jsme rádi, 
že se nám systematická podpora vyplácí,“ vy-
světluje Ing. Silvie Součková.

Také v Rychvaldu se rozrůstá počet nádob na tříděný  
odpad, nově přibyly kontejnery na papír a plasty

Užitečné odkazy:

www.jaktridit.cz – stránky s obecnými 
informacemi o třídění a využití odpadů

www.tonda-obal.cz – populární strán-
ky o třídění odpadů určené dětem a 
mládeži

www.tridime.info – internetové strán-
ky věnované třídění odpadů v Morav-
skoslezském kraji
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Po druhém kole třetího ročníku JuditFlorbal ligy mužů 
2014/2015 je rychvaldské mužstvo na druhém místě

V neděli 21. září 2014 se rozběhl prvním kolem třetí ročník JuditFlorbal ligy 2014/2015. Každý měsíc budou v tělocvičně Základní 
školy Rychvald vzájemně poměřovat síly florbaloví nadšenci z Ostravy, Dolní Lutyně, Karviné a samozřejmě Rychvaldu. Čtyři týmy na-
šeho regionu odehrály úvodní kolo turnajově systémem „každý s každým“. Foto z prvního kola naleznete ve fotogalerii na webu Domu 
dětí a mládeže www.ddmrychvald.cz.

Celou ligu opět zaštítila ředitelka DDM Rychvald paní Judita Jandová, která vítězům předá nejen krásný pohár, medaile a další ceny, 
ale také je za odměnu pohostí dobrou večeří.

Tým Juditt 
Team

Beňo 
Team

Maco 
Team

Luty- 
ňáci Body Skóre Poř.

Juditt 
Team X 0:5 (0:2) 5:0 (2:0) 2:1 (1:0) 6 7:6 2.

Beňo 
Team 5:0 (2:0) X 4:1 (3:0) 6:4 (3:3) 9 15:5 1.

Maco 
Team 0:5 (0:3) 1:4 (0:3) X 2:4 (1:2) 0 3:13 4.

Luty- 
ňáci 1:2 (0:1) 4:6 (3:3) 4:2 (2:1) X 3 9:10 3.

Výsledky prvního kola JuditFlorbal ligy 2014/2015:

Tým Juditt 
Team

Beňo 
Team

Maco 
Team

Luty- 
ňáci Body Skóre Poř.

Juditt 
Team X 6:1 (3:1) 8:2 (3:0) 2:5 (0:3) 6 16:8 1.

Beňo 
Team 1:6 (1:3) X 6:3 (3:2) 5:3 (4:0) 6 12:12 3.

Maco 
Team 2:8 (0:3) 3:6 (2:3) X 1:3 (1:1) 0 6:17 4.

Luty-
ňáci 5:2 (3:0) 3:5 (0:4) 3:1 (1:1) X 6 11:8 2.

V neděli 19. října 2014 se v tělocvičně ZŠ Rychvald konalo dru-
hé kolo JuditFlorbal ligy 2014/2015. Zúčastnilo se jej 26 mužů ze čtyř 
družstev blízkého regionu stejně jako v prvním kole.

Výsledky druhého kola JuditFlorbal ligy 2014/2015:

Tým Počet  
zápasů Výhry Remízy Prohry Skóre Body

1. Beňo team 6 5 0 1 27:17 15
2. Juditt Team 6 4 0 2 23:14 12
3. Lutyňáci 6 3 0 3 20:18 9
4. Maco Team 6 0 0 6 9:30 0

Průběžné pořadí JuditFlorbal ligy po druhém kole:

Další kolo JuditFlorbal ligy této sezony proběhne v neděli 23. lis-
topadu 2014 v tělocvičně Základní školy Rychvald.

            Mgr. David Pokluda (upraveno dle webu DDM Rychvald)

Ve čtvrtek 16. října 2014 se žáci 2. stupně ZŠ Rychvald zúčastnili 
první sportovní reprezentace letošního školního roku. Turnaj ve stolním 
tenise proběhl na orlovské základní škole U Kapličky. 

Reprezentační týmy naší školy tvořili mladší žáci ve složení – Jan 
Karkoška, Jakub Zeman, Jindřich Palgut, Alexandr Vismek; starší žáci 
ve složení – Jan Žebrák, Adam Tyle, Martin Šmídl a starší žákyně ve 
složení Iveta Serafinová, Kristýna Benešová. V letošním ročníku měst-
ského kola soutěžilo celkem pět škol. 

Mladším žákům se podařilo postoupit ze skupiny, a celkově tak ob-
sadili třetí místo. Starší žákyně si vybojovaly stříbrnou pozici.

Starším žákům nesedlo rozlosování základní skupiny, a tak v těžké 
konkurenci skončili na pátém místě. 

Děkujeme všem hráčům za bojovné nasazení a reprezentaci školy.
Mgr. Ivan Jurčík, Základní škola Rychvald

(dle serveru www.zsrychvald.cz)

V Orlové proběhlo městské kolo turnaje ZŠ ve stolním tenise
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Den Pořadá Akce Hod. Poznámka
7. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Velká Polom 16.00 fotbal, mladší žáci
8. 11. Baník Baník Rychvald – Orlová B 14.00 fotbal, muži
8. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Viktorie Bohumín 14.00 fotbal, muži
9. 11. RŠO Rychvald B – Inter Petrovice B 9.00 okr. přebor, šachy, KD Rych.
9. 11. Slavoj Brušperk – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, dorost

12. 11. Sokol Sokol Rychvald A 
 – SKDT Baník Havířov E 17.00 stolní tenis

15. 11. Baník Baník Rychvald – TJ Petřvald 13.30 fotbal, muži

15. 11. Slavoj Slavoj Rychvald  
– Lokomotiva Petrovice B 13.30 fotbal, muži

16. 11. RŠO Rychvald A – Inter Petrovice A 9.00 kr. soutěž, šachy, KD Rych.
16. 11. RŠO Rychvald C – Slavia Orlová H 9.00 okr soutěž, šachy, KD Rych.

20. 11. Slavoj Orel Stará Bělá  
– TTC TJ Slavoj Rychvald A 18.00 stolní tenis

26. 11. Sokol Sokol Rychvald A  
– TJ Sokol Dětmarovice A 17.00 stolní tenis

28. 11. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Baník ČSA 
Karviná 17.00 stolní tenis

30. 11. Sokol Sokol Rychvald B  
– TJ Sokol Chotěbuz B 10.00 stolní tenis

2. 12. Slavoj TJ Sokol Polanka B – TTC TJ Slavoj 
Rychvald A 17.00 stolní tenis

7. 12. RŠO OS Rychvald B – Slavia Orlová E 9.00 šachy, okr. přebor, KD Rych.

13. 12. Sokol CSVČ sv. Jana Boska v Havířově B  
– Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis

13. 12. Sokol CSVČ sv. Jana Boska v Havířově A – 
Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

14. 12. RŠO OS Rychvald A – TŽ Třinec C 9.00 kr. soutěž, šachy, KD Rych.
14. 12. RŠO OS Rychvald C – Slovan Havířov D 9.00 okr. soutěž, šachy, KD Rych.

Kalendář sportovních akcí

Druhou říjnovou neděli se současní a bý-
valí hráči rychvaldského šachového oddílu se-
šli v sále Kulturního domu 
v  Rychvaldě u  příležitos-
ti již 53. ročníku Bartečko-
va memoriálu. Náš tradiční 
turnaj v  bleskovém šachu 
se i  letos odehrál tempem 
2x5 minut na partii za sluš-
né účasti patnácti hráčů. 
Poprvé se letos turnaje zú-
častnili naši hostující hrá-
či z Polska, pánové Cudnik a Miszczak, kteří 
hrají za naše A družstvo. S radostí jsme rovněž 
po roce v Rychvaldě přivítali našeho bývalého 
legendárního hráče pana Wieslawa Maroszczy-
ka, který sice tentokrát nestanul na stupních ví-
tězů, ale předvedl nám, že i v 79 letech se dají 
hrát šachy na perfektrní úrovni.

Šachový Bartečkův memoriál 
Vítězem turnaje se poprvé ve své bohaté ka-

riéře stal předseda našeho oddílu Bohdan Adam-
čík, což kvitoval s  velkým 
nadšením. Stříbrnou příč-
ku obsadil se stejným po-
čtem bodů Karel Cyroň, kte-
rý ovšem prohrál vzájemnou 
partii s  vítězem, a  na  bron-
zovém stupni stanul Dariusz 
Miszczak, jenž odsunul díky 
výhře ve  vzájemném zápa-
se na čtvrté místo nejlepšího 

neregistrovaného šachistu Petra Mazurka.
Pro všechny účastníky byla připravena 

knižní cena s šachovou tematikou a také malé 
občerstvení v průběhu turnaje. Turnaj se opět 
vyvedl a my se těšíme za rok na setkání v po-
dobně přátelské atmosféře.

Petr Brzezny, výbor OS RŠO

V pátek 10. října 2014 proběhl již tradič-
ní přátelský zápas mezi neaktivními hráči Ba-
níku a hráči Policie ČR Bohumín. Zápas vy-
hráli domácí Baníkovci 3:2 (poločas 2:2). Za 
domácí skóroval v 19. minutě Rojek (1:0), ve 
27. minutě Milch (1:1), ve 30. minutě opět 
Milch (1:2), ve 34. minutě Rojek (2:2); ve 

druhém poločase se trefil za domácí ve 32. mi-
nutě Krečmer (3:2). 

Utkání proběhlo v přátelském duchu za vy-
nikajícího počasí. Spokojení byli jak hráči, tak i 
fanoušci. Poděkování patří p. Rozsívalovi, p. Je-
lenovi, p. Sekerovi a za občerstvení Lence Klas-
kové a výboru TJ.                          Petr Chorobik

Přátelský zápas na Baníku

Před nadcházející sezonou si rychvald-
ští šachisté pozvali k tréninku českého repre-
zentanta a mistra republiky velmistra Roberta 
Cveka. Renomovaný trenér měl za úkol pro-
brat s našimi šachisty jeden ze zásadních pro-
blémů našich šachistů, jak také znělo hlavní 
téma tréninku – Jak vyhrát vyhranou partii. 

Na komentovaných partiích svých i na-
šich šachistů GM R. Cvek předvedl šacho-
vé i nešachové vlivy, které vedou ke ztrátě 
bodů ve vyhraných partiích. Trénink byl snad 
úspěšný, neboť již v prvním zápase v neděli 
19. října 2014 jsme v okresním přeboru pora-
zili Sokol Těrlicko vysoko 5 1/2 : 2 1/2.

Výbor OS RŠO 

Máte zájem o více 
kusů RZ pro číslo  

popisné? 
Doporučujeme každé rodině, aby vidi-
telně označila svoji poštovní schránku 

tímto oznámením:

VHAZUJTE DVA KUSY  
RYCHVALDSKÉHO ZPRAVODAJE.

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Tátové a maminky, 
přiveďte své děti  

k fotbalu.
!!! Pořádáme nábor !!!

Rádi uvítáme všechny fotbalové  
příznivce a jejich ratolesti. 

Tréninky budou probíhat vždy  
ve středu a v pátek od 16.00 hod. 

na hřišti Slavoj Rychvald  
pod odborným vedením. 

Těšíme se na nové posily.  
Přijďte se podívat! 

Rychvaldský šachový  
trénink na nejvyšší úrovni
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